Exercicios

1. Sequenciar as tarefas pelas regras MTP (Menor Tempo de Processamento) e DD (Data
Devida), conforme os dados da Tabela 14.

Tabela 14: Tarefas a serem executadas

Tarefa Tempo de Processamento (horas) Data Devida (horas)
I 12 30
II 25 28
III 4 8
I\% 8 12
\Y 22 42

Em ambos os casos, pede-se: tempo médio de término; atraso médio; numero de tarefas
atrasadas.

2. Existem seis ordens de fabricagdo aguardando processamento em duas maquinas | e Il,
sendo essa a ordem obrigatéria de processamento, com os seguintes tempos de
processamento em horas (Tabela 15):

Tabela 15: Ordem de processamento

Ordem Maquina I Maquina 11
14 1 1
25 7 2
8 3 4
30 4 3
35 8 2
32 2 6

Pede-se: Sequenciar as tarefas pela regra de Johnson. Reparar que a ordem 14 tanto
pode ser sequenciada em primeiro como em ultimo lugar. Sequenciar entdo dessas duas
formas e calcular o tempo de término do ultimo trabalho sequenciado. Calcular também
nos dois casos a eficiéncia conjunta das maquinas. Existe alguma diferenga conforme se
sequencie a ordem 14 em primeiro ou em ultimo lugar?

3. A empresa Alfa deve definir a sequéncia do plano de producdo das ordens de produgéo
da Tabela 16. Pede-se:

a) Determine a sequéncia de producao usando: menor tempo de processamento, razdo
critica, data devida

b) Compare as sequéncias usando como critério o Atraso Médio.
c) Construa o gréafico de Gantt para a melhor sequéncia.

Tabela 16: Dados das tarefas



Numero da tarefa

Tempo de Produgdo (horas)

Data Devida (horas)

161 3,8 6,0
162 2,1 3,0
163 4,5 14,0
164 3,0 10,0
165 4,2 20,0
166 2,9 19,0

4. Considere os trabalhos descritos na Tabela 17, que chegaram naordem 1, 2, 3,4, 5¢€
devem ser obrigatoriamente sequenciados na Furagao e depois no Corte. Pede-se:
calcular a economia de tempo obtida pela aplicagéo do algoritmo de Johnson em relagao

ao critério PEPS.

Tabela 17: Tarefas a serem executadas

Tempo de Processamento em horas
Tarefas
Furagéo Corte
1 7 4
2 3 10
3 8 1
4 6 9
5 2 5

Grupos separados: Todos os participantes




